

НОВОСТИ

ПОДАРКИ МАМАМ НОВОРОЖДЕННЫХ

Десять первоуральских молодых мам в роддоме получили наборы с необходимыми для малышек вещами.

Эта акция – часть губернаторской программы по улучшению демографии – приурочена к празднованию Дня матери. В подарочные наборы входят необходимые на первое время вещи: одежда, пелёнки, полотенце, косметика, детские маникюрные ножницы, термометр для воды, погрелочка, бутылочка для кормления. Все предметы упакованы в пластиковый бокс для хранения игрушек, который в дальнейшем тоже понадобится.

Подобные подарки получили почти 200 мам Свердловской области. Власти называют проект пилотным, в планах – круглый год вручать наборы для новорожденных родителям из малообеспеченных и многодетных семей.

ЗОЛОТЫЕ ПАРЫ

Более ста первоуральских семей номинированы на получение Почётного знака «Совет да любовь».

Напомним, региональную награду по указу губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева вручают супругам, прожившим вместе дольше полувека. Каждый из них получает единовременную выплату в размере пяти тысяч рублей. На эти цели в областном бюджете нынче предусмотрено почти 29 миллионов рублей. В 2020-м сумма будет больше ещё на миллион рублей – это связано с увеличением числа получателей.

В этом году в Первоуральске награду уже получили 84 пары, а всего с момента учреждения награды – 1851 семья.

УРАЛ – ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Центральный стадион на несколько часов превратился в центр медицины. Первоуральск присоединился к областной акции «Урал – территория здоровья».

Более тысячи первоуральцев в трёх мобильных медпунктах смогли бесплатно получить консультацию узких специалистов. Онколог, маммолог, гинеколог, уролог принимали без талонов и многочасовых очередей. Также в этот день можно было сделать рентген грудной клетки и молочных желёз. Студенты медицинского колледжа учили женщин самостоятельно обследовать грудь, чтобы выявить онкологию на ранней стадии.

Около сотни человек сдали экспресс-тест на ВИЧ. Все результаты были отрицательными. Не было выявлено и случаев онкологии. Но некоторым первоуральцам для уточнения диагноза всё же придётся отправиться на повторное обследование в поликлинику.

ПОДПИСКА – 2020

ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника», подписаться на издание с доставкой на дом можно в любом отделении связи.

В каждом номере «Уральского трубника» – городские новости: в сферах ЖКХ, образования, медицины, культуры, спорта. Свежая информация о жизни Новотрубного завода, материалы о тружениках и производственных коллективах, о модернизации, новых технологиях, перспективах развития предприятия.

Коллективных подписчиков – для них цена остаётся 100 рублей – ждём в редакции по адресу: пр. Ильича, 14. Справки по телефону 66-34-56.



Первоуральцы обсуждают программу благоустройства города

КАК ИЗМЕНИТЬ ГОРОД, ИЛИ ЧЕМ ПЕРВОУРАЛЬСК ПОХОЖ НА МОСКВУ

Дискуссия на эту тему состоялась в «Ельцин-Центре», перед аудиторией выступил Сергей Капков. Экс-глава департамента культуры Москвы, который занимался преобразованием парков и общественного пространства столицы, теперь обещает изменить Первоуральск. Сделать его комфортным для жителей.

Первоуральск изменится в ближайшие пять лет: разработчики плана по благоустройству города обещают сделать его уникальным и ярким – городом, из которого не захочется уезжать. Сама идея преобразования Первоуральска принадлежит акционеру Группы ЧТПЗ Андрею Комарову. Его поддержали в правительстве Свердловской области – в июне город трубноков посетил губернатор Евгений Куйвашев, между металлургической компанией, областным правительством и первоуральской администрацией было подписано соглашение о сотрудничестве.

В разработку мастер-плана по развитию городской среды Группа ЧТПЗ инвестировала 70 миллионов рублей. Итоговый документ будет представлен в декабре, но уже известно, что в первую очередь преобразования коснутся площади Победы, проспекта Ильича, а также набережной пруда и территории возле Дворца водных видов спорта.

– Основной принцип, будь то Москва или Первоуральск – это то, что «сверху» людей осчастливить нельзя. При разработке плана благоустройства всегда нужно чувствовать запрос граждан, разных социальных групп. Урбанистика – это не смена асфальта на плитку или создание нового парка, это сме-

на управленческих решений, когда меняются приоритеты, в чьих интересах работает городская власть. К примеру, она может действовать в интересах автомобилистов, а может в интересах пешеходов или детей, – говорит Сергей Капков со сцены «Ельцин-Центра» в Екатеринбурге. Сегодня он руководит «Центром аналитики города» экономического факультета МГУ, который выступает главным разработчиком программы благоустройства Первоуральска. В октябре у первоуральцев спросили, каких изменений в городе они ждут в первую очередь. Обсуждение проходило в Инновационном культурном центре, в нём приняли участие больше трёхсот экспертов и горожан, за два дня было получено 370 предложений.

– Первое, что волнует первоуральцев – освещение городских улиц, это распространённая проблема. А вот большой запрос на велоинфраструктуру нас несколько удивил. Горожане хотят также благоустройства знаковых мест, зон отдыха. Наша задача – расширить пешеходный маршрут, чтобы люди гуляли, наслаждались жизнью в своём городе, а не ехали для этого в Екатеринбург или ещё куда-то, – комментирует результаты опроса горожан Сергей Капков. Он также говорит о том, что к благоустройству города нужно привлекать местных

предпринимателей и использовать уральские материалы.

– В любом промышленном городе, как говорится, взгляду не за что зацепиться, потому что нет уникальной архитектуры, нет ярких пятен. Первоуральск – город трубноков, именно в нём эстетической доминантой могут стать трубы: сегодня их в городе 24, когда-нибудь мы сделаем яркую подсветку на каждой.

Уникальность, комфорт и качество – это главные принципы развития городской среды, по мнению эксперта. На вопрос, где взять средства на воплощение масштабных планов, у него тоже есть ответ: муниципалитету необходимо участвовать в федеральных программах по благоустройству – сейчас их 12.

В ближайшее время «Центр аналитики города» представит общественности мастер-план по благоустройству и развитию городских пространств Первоуральска.



Сергей Капков

Таисия ПОНОМАРЕВА

НОВОСТИ

«АКТИВНЫЙ ГОРОЖАНИН»

Такой проект сайта презентовали первоуральцам.

Предполагается, что цифровая площадка позволит жителям Свердловской области общаться с представителями региональной и муниципальной власти – сообщать о проблемах, вносить предложения и собирать мнения.

«Активный горожанин» станет своего рода книгой жалоб и предложений. По мнению представителей Общественной палаты Свердловской области, жители региона в основном рассказывают о проблемах и инцидентах в соцсетях, при этом не всегда бывают услышаны ответственными лицами. На сайте, который хотят запустить общественники, можно будет напрямую сообщить, например, о ямах на дороге, антисанитарии в кафе или долготное в соседнем дворе. На платформе будет около 200 разделов для высказывания. Кроме того, пользователи смогут контролировать, как быстро и качественно проблемы решаются. Пилотный запуск сайта намечен на первую половину 2020 года.

«ЗЕМСКИЙ УЧИТЕЛЬ»

Региональные чиновники готовы заплатить миллион рублей учителям, которые переедут жить в деревню.

В бюджет Свердловской области на следующий год заложены средства на программу «Земский учитель». С помощью неё власти планируют закрыть вакантные ставки в школах. Чтобы получить миллион, педагогу необходимо переехать в любой населённый пункт, где проживает не более 50 тысяч человек и подписать пятилетний контракт с местной школой. Земские учителя должны быть не старше 35 лет и иметь высшее образование. В 2020 году на реализацию программы заложено 54 миллиона рублей.

ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Более восьми тысяч юных первоуральцев участвовали в школьном этапе Всероссийской олимпиады, лучшие – вышли на муниципальный уровень.

Какими будут задачи – становится известно только в день олимпиады, поэтому шпаргалок здесь не бывает. Правильность ответов отслеживает компьютерная программа. Пятёрки в дневник школьникам не ставят, они и без того – отличники. Но победители получают льготы при поступлении в высшие учебные заведения.

Вообще муниципальный этап олимпиады, завершающийся 14 декабря, включает 21 предмет. Мальчишки и девочки, набравшие высокие баллы, станут участниками региональной ступени интеллектуальных состязаний, которые пройдут в Екатеринбурге с января по март следующего года.

БУДЕТ БЕЗОПАСНЫЙ ПЕРЕХОД

Восстановить переход через пути – такие требования жители Первомайки выдвинули железнодорожникам.

Транспортники ликвидировали несанкционированный переход, который существовал в микрорайоне несколько десятков лет. Снести прежний пешеходный мостик представители РЖД были обязаны, поскольку посчитали его небезопасным, не соответствующим нормам. Начиная с 2005 года, на этом промежутке железнодорожных путей погибли 20 человек, травмировались – 45.

Чтобы решить проблему, администрация Первоуральска совместно с городской прокуратурой встретились с жителями и представителями РЖД, которые, кстати, готовы оборудовать новый безопасный переход. В следующем году будет разработан проект. А пока в качестве альтернативного варианта перехода путей назван регулируемый железнодорожный переезд, где есть освещение, звуковые и световые сигналы. Находится он дальше по направлению к железнодорожной станции.

КОНСУЛЬТАЦИЯ САДОВОДОВ

Как прописаться в дачном домике, что делать, если председатель сада злоупотребляет полномочиями.

Получить ответ на эти вопросы теперь можно, набрав номер телефона 8-800-222-41-84. В Свердловской области запустили горячую линию правовой консультации для владельцев садовых и дачных участков. На звонки отвечает юрист Союза садоводов Екатеринбурга. По его словам, владельцы земельных участков чаще всего спрашивают, как быть с реестровыми ошибками, как перевести садовый домик в жилой или что делать, если не согласны с суммой денежных сборов, установленных правлением сада. Бесплатную правовую консультацию садоводы могут получить с понедельника по субботу с 9 до 18 часов.

ЧТО ОБНОВИТЬ В ГОРОДЕ

Горожанам предложено участвовать в голосовании и выбрать общественные места, которые преобразятся в 2021 году.

Список мест, в которых необходимо провести реконструкцию, предложили в отделе благоустройства ЖКХ и утвердили на заседании комиссии по формированию комфортной городской среды. В него входят сквер имени Фёдора Данилова, Корабельная роща, набережная Нижне-Шайтанского пруда (четвёртый этап), аллея на улице Советская и берёзовая роща за школой № 32. Определять места, которые больше других нуждаются в обновлении, будут в два этапа. Первый уже начался на страницах администрации в социальных сетях, на официальном сайте города и продлится до 13 декабря. Помимо предложенных вариантов, горожане могут написать и свой. По итогу опроса выберут три объекта, среди них в следующем году пройдёт окончательное, рейтинговое голосование. Благоустройство



территории-победителя профинансируют из областного и муниципального бюджетов.

Начальник отдела управления ЖКХ Кристина Руденко отметила:

– Благоустройство будет включать в себя установку освещения, малых архитектурных форм, скамеек, урн. Кроме того, будет обновлено тротуарное покрытие – уложен асфальт или плитка.

ФЕСТИВАЛЬ

«ОБРАЗОВАНИЕ И КАРЬЕРА»

Три тысячи образовательных организаций, более 250 колледжей и полсотни вузов представили свои профориентационные программы на площадке Екатеринбург-ЭКСПО.

Новый фильм о профессиях будущего продемонстрировала Свердловская киностудия. Сегодня один из актуальных вопросов, где и как учиться современным детям. С большого экрана свои истории рассказали герои нового времени – молодые люди, которые увлечены цифровыми технологиями и мечтают покорить космос. Как стать топ-менеджером – тема одного из мастер-классов. Какие шаги нужно сделать для успешной

карьеры, открыли секрет руководители крупнейших компаний.

Министр науки и высшего образования России Михаил Котюков отметил: «Когда ребёнок ищет себя, нужно поддержать его усилия, чтобы он смог правильно определиться. Эта задача, которую должны решить на государственном уровне».

На областном фестивале побывали и белые металлурги из Первоуральска. Для преподавателей было важно обме-

няться опытом с коллегами. Руководитель направления по организации практического обучения программы «Будущее Белой металлургии» Группы ЧТПЗ Иван Фионов отметил, что профориентационная работа принципиально важна для выявления на ранней стадии предрасположенности ребят, чтобы они осознанно подошли к выбору профессии.

О возможностях программы «Будущее Белой металлургии» можно было узнать на стенде Группы ЧТПЗ. В мире новых технологий гостей встречал сталеваар. Гостей привлекал робот, делающий зарядку – это работа студента Первоуральского металлургического колледжа.

РАЗГОВОР С ДЕПУТАТОМ

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВА!

Накануне празднования Дня Героев Отечества хочу прочитать несколько слов из письма председателя Совета ветеранов Красноуфимского района А.Г. Кузнецова:

«Уважаемый Зелимхан Аликович! 6 сентября 2019 года на территории МО Красноуфимский округ состоялась церемония перезахоронения земляка-красноармейца Безруких Николая Клементьевича, пропавшего без вести во время Великой Отечественной войны. Захоронение произведено в д. Верхняя Ирга. Останки бойца были найдены поисковым отрядом «Ополчение» в д. Веригино Зубцовского района Тверской области. Красноуфимская ритуальная компания оказала содействие в изготовлении временного памятника. Просим Вас оказать содействие в изготовлении полноценного памятника из гранита для нашего земляка-красноармейца Безруких Н.К.»

Получая такие письма, испытываешь самые разные чувства. Здесь и не проходящая боль утрат в той страшной войне. И радость от Великой Победы! И огромная благодарность всем людям, не забывшим истину, что война не окончена, пока не найден и не похоронен последний без вести пропавший солдат. И вечная Слава миллионам наших предков, отдавшим жизнь за мир во всех уголках прекрасной многонациональной великой России.

Тут же вспомнил, что аналогичное письмо получил в 2016 году из Перво-

уральска. Тогда доставили на Урал из города Ельня Смоленской области останки нашего земляка Г.В. Халдина, пропавшего без вести 19 февраля 1942 года во время контрнаступления советских войск.

Конечно, я помогу ветеранам Красноуфимска. Как это делал не раз со своими помощниками и всеми теми людьми, кому дорога память о Героях, кто воспитывает на их примере патриотизм среди молодого поколения.

11 ноября в Екатеринбурге прошел Пленум совета ветеранов Свердловской области, на котором обсуждали вопросы подготовки к



75-летию Великой Победы. Не скрою, мне было приятно узнать о высокой оценке, которую высказал председатель этой влиятельной общественной организации Ю.Д. Судаков о нашей работе в городах и поселках Западного управленческого округа по увековечению памяти о погибших на фронте земляках.

Действительно, нам за последние несколько лет удалось участвовать в создании музеев боевой Сла-

вы, издать несколько книг памяти, в том числе о Героях Советского Союза и Героях России. В округе при нашем участии установлено и реконструировано более 20 памятников, мемориальных досок, могильных и пофамильных плит. В общем, многое сделано. Но чувство долга перед народными героями не проходит...

Депутат Государственной Думы РФ Зелимхан МУЦОВ

ВАЖНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

Группа ЧТПЗ, Министерство экономического развития РФ и АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда» подписали соглашение о партнёрстве в рамках реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Его основная цель – повышение темпов производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики не менее 5 процентов в год.

Согласно подписанному документу Группа ЧТПЗ, обладающая глубокой экспертизой в области развития производственной системы и повышения эффективности операционной деятельности, выступит в качестве партнёра, который будет делиться своими знаниями и опытом с другими участниками, вошедшими в перечень регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях». Для дальнейшего внедрения лучших практик компаниям будет предоставлена финансовая поддержка со стороны государства. Всесторон-

нее взаимодействие участников процесса должно обеспечить рост производительности труда на предприятиях не менее 10, 15 и 30 процентов каждый последующий год по сравнению со стартовыми показателями.

Кроме того, среди мероприятий, предусмотренных нацпроектом, – помощь в тиражировании принципов бережливого производства, а также обучение и сертификация внутренних тренеров. Соглашение закрепляет за Группой ЧТПЗ роль лидера и методолога по реализации проекта «Бережливый колледж» в системе среднего профессионального образования. Внедрение инструментария и технологий бережливого производства в образовательный процесс компания уже успешно апробировала в Первоуральском металлургическом колледже, на базе которого

реализуется корпоративная программа «Будущее Белой металлургии».

– Компании трубной отрасли одни из первых в отечественной промышленности начали масштабное техническое переоснащение своих производств, приступили к системной работе по повышению операционной эффективности, развитию производственных систем, реализовали крупные социальные инвестиции и инвестиции в подготовку кадров. Итогом этой работы стала конкурентоспособная на мировом уровне трубная отрасль. Группа ЧТПЗ входит в пятёрку крупнейших мировых производителей трубной продукции. Производительность труда на наших предприятиях соответствует уровню мировых лидеров отрасли. Занимаясь построением клиентоцентричного бизнеса, мы особенно заинтересованы в успешном развитии наших поставщиков и партнёров, поэтому готовы открыто делиться с ними своими лучшими практиками, вдохновлять идеологией Белой металлургии, – отметил

сопредседатель Фонда развития трубной промышленности, председатель Совета директоров ПАО «ЧТПЗ» Андрей Комаров. – Подписанное соглашение о взаимодействии – высокая оценка со стороны государства результатов деятельности Группы ЧТПЗ в направлении повышения эффективности и важный показатель стремления власти и бизнеса к объединению усилий в сфере повышения производительности труда и укреплению национальной экономики.

Соглашение было подписано на площадке первого Международного форума производительности (International Productivity Forum), в котором приняла участие Группа ЧТПЗ. Форум состоялся 26 и 27 ноября в Московской школе управления «Сколково» и объединил более тысячи участников-представителей российских и зарубежных органов государственной власти, международных компаний, компаний-участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

НОВОСТИ

ЭФФЕКТИВНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

В железнодорожном цехе № 21 ПНТЗ реализуют крупный инвестиционный проект по переоборудованию железнодорожных платформ.

Теперь они станут более вместительными, а перевозка продукции для внутренних клиентов – быстрее и эффективнее. Подвижной состав используется для доставки полуфабрикатов внутренним клиентам – производственным цехам. Однако далеко не всегда платформы удавалось загружать полностью. Зато объём перевозок внутри завода регулярно увеличивался. В связи с этим было решено переоборудовать существующие мощности: установить на действующие платформы новые более высокие стойки. В общей сложности будет переоборудовано 39 платформ, эффективность каждой из них возрастёт на 15-20 тонн.

Изменения позволят сократить количество маневровых операций, оптимизировать работу по доставке грузов и разгрузке. Для доставки объёмных полуфабрикатов, которые раньше перевезли бы на 10 платформах, теперь потребуется восемь. А это сэкономленные временные и материальные ресурсы. Грузы будут перемещаться быстрее, что обеспечит более динамичную работу производственных площадок. Уже модернизированы 13 платформ, оставшиеся 26 заменят до 16 декабря.

СОРЕВНОВАНИЕ МАШИНИСТОВ КРАНА

В ежегодном конкурсе профмастерства участвовали два десятка крановщиков из тридцати цехов ПНТЗ.

Начальник управления технического обслуживания, главный механик завода Валерий Парфёнов отметил, что белые металлурги постоянно самосовершенствуются. Компания регулярно проводит конкурсы, являющиеся неотъемлемой частью подготовки кадров.

Оценивали мастерство участниц в два этапа. Вначале нужно было ответить на 40 вопросов о философии «Белая металлургия», безопасности и охране труда, перемещении грузов... Затем крановщицы выполняли практические задания. Например, необходимо было провести груз между стойками, над горизонтальной планкой и в конце поставить его точно в центр «мишени».

На Новотрубном заводе трудятся более 600 машинистов крана, 92 процента из них – женщины.

Многие участники отлично справились с поставленной целью, поэтому победителей определить было непросто. И всё же лучшие названы, им достались денежные призы. Но не меньше материальных наград участники оценили опыт, полученный во время соревнований.

Начальник службы по эксплуатации кранов трубопроводного цеха ПНТЗ Александр Клепиков подчеркнул:

– Производство не стоит на месте, модернизируются и краны, которые переводят на радиоуправление. Однако на сложных участках без машиниста и ручного управления не обойтись. Это очень ответственная работа, потому что надо отвечать не только за себя, но и за людей, работающих внизу.

РАННЯЯ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

В Образовательном центре Группы ЧТПЗ прошла игра для школьников «Тропинками разных профессий».

В ней приняли участие более 130 учеников с 1 по 6 класс из 12 образовательных учреждений. Они познакомились с рабочими специальностями, которые можно получить в рамках образовательной программы «Будущее Белой металлургии». Ребятам показали инновационное оборудование, к примеру, 3D-принтеры для печати объёмных деталей из пластика и мехатронные станции, которыми управляют с помощью пультов. Во время путешествия по станциям школьники выполнили несколько заданий: смастерили гаечный ключ из пластика, запустили мехатронную станцию, которая стоит миллион. А специалисты оценили эрудированность и умение работать в команде. Игра проходила в рамках городского фестиваля «Мир в радуге профессий», итоги которого подведут в конце учебного года.

Замдиректора по воспитательной работе Первоуральского металлургического колледжа Анастасия Серёгина отметила:

– Наша задача – познакомить школьников с различными современными производственными направлениями и профессиями, чтобы потом было легче сделать правильный выбор.

ЭХО ПРАЗДНИКА

ГОРДОЕ ЗВАНИЕ – МАМА

Двадцать первый раз в России прошёл международный День матери.

Тёплый нежный праздник, посвящённый самым дорогим людям – нашим мамочкам, по традиции отметили на ПНТЗ. На вечер во Дворец культуры металлургов собрались сотни женщин разных возрастов, судеб и профессий, а объединило их главное – рождение и воспитание детей. Языком хореографии о красоте материнства ярко и трогательно со сцены было сказано в начале торжества.

От имени руководства предприятия выразил благодарность и поздравил с праздником новотрубниц консультант по техническим вопросам, депутат Первоуральской городской Думы Валерий Трескин. Он отметил, что заводчанки не только замечательно справляются с материнскими обязанностями, но и активно проявляют себя в профессиональной сфере, участвуя в реализации проектов Белой металлургии, разделяя идеи новой философии труда. Благодаря ответственному, активным женщинам, в цехах царит гармоничная атмосфера. Праздник, где много цветов, улыбок, песен – это подарок от акционеров и руководителей Группы ЧТПЗ.

В преддверии Дня матери ежегодно проводится корпоративный конкурс. В номинациях «Я – новотрубница», «Одарённые дети», «Материнский подвиг» получили награды разного уровня 24 победительницы. Почётную грамоту управляющего Западным управленческим округом вручили многодетной маме, старшему контролёру в производстве чёрных металлов первого цеха Регине Криваткиной. Её 13-летняя дочь Азалина, несмотря на инвалидность по слуху, профессионально занимается лёгкой атлетикой и помогает маме присматривать за двумя младшими сёстрами-близнецами Вероникой и Викторией. Малышки в этом году стали первоклассницами, к тому же увлеклись художественной гимнастикой. Все дочери переняли у мамы желание заниматься спортом, а также упорство и трудолюбие. Что касается



Контролёр в производстве чёрных металлов Регина Криваткина, техники-метрологи Светлана Рябкова и Наталья Пелевина (слева направо)

производственных успехов Регины Аснатовны, она в совершенстве знает сортамент труб и все виды операций на участке отделки. Эффективно выполняет свою работу и помогает мастеру в организации производства и закрытии заказов.

Материнство – это большая ответственность и каждодневный самоотверженный труд. Именно от мамы ребёнок получает первые уроки о нравственности, духовности, любви к своему Отечеству. Председатель Первоуральской городской Думы Галина Селькова сказала добрые слова в адрес новотрубниц и вручила почётные грамоты отличным мамам и производственницам: машинистам крана Лилии Рахимовой, Ирине Тимошук, сортировщику-сдатчику металла Татьяне Кошкиной, резчику труб и заготовок Римме Минеевой, контролёру Оксане Скорыниной, лаборанту Людмиле Шанцевой.

Председатель профсоюзной организации ПНТЗ Сергей Ошурков отметил, что восхищается мамами-новотрубницами, их общественными делами, радуется их профессиональным достижениям. Нагрудным знаком Свердловского областного комитета ГМПР «Гордость профсоюза» награждена техник-метролог цеха № 24 Наталья Пелевина. Она трудится на заводе уже 45 лет, осуществляет по-

средств измерений. И все эти годы занимается общественной работой, является председателем женсовета. Успешно прошла обучение для профгруппиров, была отмечена сертификатом. Эта разносторонняя, энергичная женщина с энтузиазмом выполняет огромное количество полезных дел. Организует цеховые и заводские праздники, ведёт шахматную работу в Детдоме, является волонтером благотворительных акций общества защиты животных, занимается туризмом, сплавляется по Чусовой, ходит в походы по Среднему Уралу, принимает участие в спартакиадах завода, в соревнованиях по дартсу на Кубок России.

В этот вечер немало добрых слов было сказано в адрес мам. Им не раз пожелаем, чтобы дети их радовали. Как признание в любви, в знак глубокой благодарности, за всё хорошее, светлое женщинам посвящали свои лучшие номера артисты дворца.

Кстати, 7 декабря новотрубниц-мам будут участвовать во втором городском слёте женщин «Развивайся с профсоюзом». На форуме, который состоится в «Гагаринском», участницы поговорят о детском оздоровлении, пройдут различные мастер-классы, курсы тайм-менеджмента, конфликто-

3, 4, 5 декабря

В ДК ПНТЗ ул. ВАТУТИНА, 45А
С 10 ДО 19 ЧАСОВ**МЕГА** Новозодняя
РАСПРОДАЖА
ШУБЫ

МУТОН АСТРОГАН

КУРТКИ • ПУХОВИКИ • ДУБЛЕНКИ

ШУБА НОРКОВАЯ
33900 р.СКИДКИ ДО 50%
РАСРЧКА, КРЕДИТ, ОТП БАНК

цены действит. на момент публикации реклама

Последний раз в году!!!
СУПЕРЦЕНА!!!ЛЮБАЯ ПАРА ОТ -950 р.
БЕЛАРУСЬ
кожаныеСАПОГИ, БОТИНКИ
0+ ЗИМА**30** СУББОТА
ноября с 10 до 16ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
ТРУБНОГО ЗАВОДА
(ДК ПНТЗ) ул. Ватутина, 45аЛЮБАЯ ПАРА ОТ 950 р.
натуральная кожа, нубукИнформация об организаторе, условиях акции у консультантов (Ватутина, 45а, ДК ПНТЗ).
Коп-во товара ограничено. Цена действительна на момент публикации.

СПОРТ

ОТБОРОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В Ледовом дворце прошёл третий этап
региональных соревнований по фигурному катанию.

Спортсмены из разных городов нашей области показывали короткую и произвольную программы. По количеству баллов за два дня стало ясно, кто получил первый спортивный разряд, кто стал кандидатом в мастера спорта и мастером спорта. Удачный прокат – это ещё и шанс попасть на Чемпионат Свердловской области.

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В.Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pnitz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 2321. Тираж 2940.

Цена свободная.

©- публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

ЦВЕТНЫЕ ОЗЁРА МАГНИТКИ

На Магнитке произошёл очередной экологический инцидент – на улице Фурманова местные жители увидели цветное озеро.

Поток грязной воды из большой лужи стекал в речку Талица, которая в свою очередь впадает в Чусовую. Появление очередного разноцветного озера местных жителей не удивило. Они считают, что виновных нужно искать на заводе «Русский Хром». Представители этого предприятия вместе с

экологами и спасателями приехали на место инцидента. Оценить ущерб, нанесённый окружающей среде, первоуральские экологи пока не могут. Директор экологического фонда Александр Цедилкин сказал, что взяты анализы, которые помогут Роспотребнадзору сделать правильные выводы и принять решение о наказании предприятия.

Представители «Русского Хрома» заявили, что причина случившегося – ремонт. Вокруг шламоотстойника завода существует сеть дренажных скважин. Они откачивают из-под земли загрязнённую хромом воду и доставляют её на станцию нейтрализации для очистки. Остановка одного насоса привела к повышению уровня грунтовых вод, которые и окрасили снег и лёд.

Это далеко не первый случай, когда из-за работы химического предприятия снег в Первоуральске менял цвет. В

начале года на Хромпике выросли зелёные сосульки. В 2016-м из-за поломки дренажного насоса, отравленная хромом вода залила улицу Фурманова. Тогда на ликвидацию последствий ЧП потребовались сутки. На этот раз представители «Русского Хрома» оперативно вывезли загрязнённый снег на станцию нейтрализации. Ремонт дренажного насоса продлится до 20 декабря. На случай повторения ситуации, рядом с насосом работники завода оставили запас нейтрализатора.

ЭКОФЕСТИВАЛЬ

ТОННУ ВТОРСЫРЬЯ В УТИЛИЗАЦИЮ

Более 500 человек стали участниками первого в Первоуральске масштабного экологического фестиваля.

Уже знакомые акции «Утилизация» и «Дармарка» организаторы (общественное движение «Город первых», созданное по инициативе Группы ЧТПЗ) дополнили экологическими мастер-классами. На них волонтеры показывали первоуральцам, как из старой ткани сделать игрушку, как спасти любимую футболку от пятен с помощью акриловых красок и сшить экомешок для покупок.

Опасные отходы нельзя использовать повторно или выбросить, но можно переработать. К двум грузовым ав-

томобилем «Утилизации», которые стояли на площадке перед Дворцом культуры ПНТЗ, постоянно подходил народ. Удалось собрать свыше 800 килограммов макулатуры, более 100 килограммов пластика, жестяных банок и стекла. Также в переработку отправлены 1200 использованных люминесцентных ламп и 55 ртутных термометров. Их дорогостоящую переработку оплатит Новотрубный завод.

Одеться к зиме и ничего не заплатить – возможно. Горожане принесли более полутора тысяч единиц одежды и обуви, а также аксессуары, предметы интерьера. Ещё на нескольких площадках фести-



тываля обменивали книги и комнатные цветы.

Фестиваль «Вторая жизнь вещей» не только экологический, но и благотворительный. Вырученные на утилизации вторсырья 12 тысяч рублей пойдут на помощь бездомным животным, а вещи, оставшиеся после «Дармарки», общественники передадут малоимущим семьям.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НЕ БЕЗ ТРУДА

В первом домашнем матче чемпионата России «Уральский трубник» обыграл кировскую «Родину» – 6:4 (1:0).

Началу игры предшествовала праздничная церемония открытия чемпионата России по хоккею с мячом в нашем городе. С приветственными словами к собравшимся обратились заместитель министра физической культуры и спорта Свердловской области А.Зяблицев, заместитель главы администрации Первоуральска Д.Поляков. Президент областной федерации хоккея с мячом О.Сутормин и почётный гражданин города Первоуральска Э.Хафизов вручили приз самого ценного игрока плей-офф чемпионата России 2018/2019, учреждённый ФХМР, вратарю «Уральского трубника» А.Прохорову. Капитаны команд Н.Коньков и С.Перминов подняли флаг соревнований.

В первом тайме кировчане ни в чём не уступали сопернику и даже превосходили его в движении. Уже на второй минуте опытный А.Бушуев оказался рядом с воротами А.Прохорова и угодил в штан-

гу. Были у кировчан и другие моменты, превзошли они первоуральцев и в количестве угловых – 5:2. Нашим удавались острые контратаки, и в одной из них Е.Ахманаев вывел один на один с вратарём Д.Сидорова, который открыл счёт. Затем Е.Ахманаев в двух случаях должен был забивать сам, но оба момента упустил.

– Да, Егор упустил два отличных момента, – поделился в перерыве спортивный директор «Трубника» В.Эйхвальд. – Но они у него были! Егор заслужил их своей подвижностью, он очень активен, чего не скажешь об остальных наших форвардах. Плохо обстоят дела и в опорной зоне, где должны начинать атаки полузащитники.

После перерыва «Трубка» добавил и в скорости, и в общем объёме движения. Вскоре П.Цыганенко справа выкатился к воротам М.Халыгина и увеличил счёт. Третий мяч после углового забил М.Ширяев, но гости ответили той же монетой (С.Перминов). Очень важный мяч, по-



Автор дубля Дмитрий Сидоров прорывается к воротам «Родины»

зволнивший восстановить статус-кво, первоуральцы провели уже спустя минуту. В «шайбном» канадском стиле, после удара с углового и нескольких добиваний, они буквально захлестнули мяч в сетку (П.Цыганенко). А затем А.Герасимов сделал хороший пас Е.Ахманаеву и тот с третьей попытки перехитрил М.Халыгина.

Счёт 5:1 не самым лучшим образом повлиял на наших хоккеистов. Они резко сбавили в активности. «Родина», казалось, была потрясена случившимся и особо уже ни на что не рассчитывала. Но гол С.Перминова, забитый за 14 минут до финального свистка, казался, вдохнул новые силы в гостей. Затем всё тот же С.Перминов отличился после углового, спустя ещё несколь-

ко минут – с 12-метрового. Лишь гол Д.Сидорова, забитый в контратаке на последней минуте матча, позволил «Трубнику» снять все вопросы относительно его исхода.

Тем временем хоккеисты ДЮСШ «Уральский трубник» стали победителями турнира на призы ФХМР в группе «Запад», проходившего в Ульяновске. В соревнованиях приняли участие семь команд старших юношей (2003-2004 г.р.). На первом этапе первоуральцы выступали в подгруппе Б, где обыграли «Нижегородец» (2:1) и сыграли вничью с «Волгой» (1:1). В стыковом матче за первое место наши земляки победили «Родину» – 5:2! Приз лучшего защитника турнира получил наш В.Свешников, лучшего тренера – А.Дубов.